

Звезды джаза соберутся в созвездие

8 июня 2009 года иркутским любителям джаза будет предложен крупнейший музыкальный проект с участием звезд джаза из России, США, Франции - IV Международный фестиваль "Джаз на Байкале".

Организаторы фестиваля - продюсерский центр "Джаз на Байкале", министерство культуры и архивов Иркутской области и Иркутский музыкальный театр имени Н.М.Загурского. Официальный спонсор проекта - питьевая вода "Жемчужина Байкала".

Международный фестиваль в этом году пройдет в двух городах - Иркутске и Ангарске. Основной сценической площадкой фестиваля станет Иркутский музыкальный театр имени Н.М.Загурского, концерты состоятся также в ДК нефтехимиков (Ангарск), клубе "Эстрада" (Иркутск) и на открытой сцене бульвара Гагарина (Иркутск), где выступления участников фестиваля будут приурочены к празднованию Дня города.

В рамках фестиваля пройдут мастер-классы для профессиональных музыкантов области, учащихся средних и высших учебных заведений. Отдельно планируется провести творческие встречи и мастер-классы для учащихся музыкальных школ и школ искусств области.

В программу фестиваля включены благотворительные концерты участников фестиваля для детей из малообеспеченных семей, детей-сирот, общества слепых, учащихся музыкальных школ и училищ Иркутска, а также выступления учащихся Высшей Хартфордской академии искусств (США) в рамках программы культурного обмена "Джаз без границ".

Рассказывает продюсер Александр Филиппов:

- Многие музыканты охотно едут на Байкал только потому, что это уникальное озеро планеты. Плюс к тому у нас есть хорошие американские партнеры, с которыми мы общаемся напрямую, минуя европейских посредников. Известный пианист и педагог Алекс Нахимовски, который уехал из Советского Союза 30 лет назад и живет сейчас в Штатах, постоянно, с первого нашего фестиваля, работает с нами, помогает в организации и сам сюда приезжает в качестве пианиста. Благодаря ему мы выходим на многих джазменов и привозим их сюда.

Комментирует журналист Василий Кучеренко:

- Как показала практика, у Александра Филиппова сложилась безупречная репутация в сообществе джазовых музыкантов. А в тандеме Филиппов - Нахимовски оба обладают безупречным музыкальным вкусом, поэтому сюда приезжают легендарные личности. Программа каждого фестиваля построена так, что дает нашим слушателям возможность получить самое полное, разностороннее представление о джазе.

В нынешнем фестивале "Джаз на Байкале" примут участие Билл Эванс (США) и его суперпроект Soulgrass, Карла Кук (вокал, США) и ее оркестр, Поль Лей (рояль, Франция), джазовый ансамбль Высшей академии искусств (Хартфорд, США), джазовый оркестр Восточно-Сибирской академии искусств (Улан-Удэ), квартет Новосибирской филармонии под руководством Д.Аверченкова и биг-бэнд Иркутского музыкального колледжа под управлением А.Володина.

а свою 20-летнюю карьеру Билл Эванс попробовал себя в самых разных стилях: джаз, хип-хоп, регги, фьюжн, бразильская и американская этническая музыка. 22-летним саксофонистом он был принят в 1980 году в группу знаменитого Майлса Дэвиса и стал его правой рукой во время серии записей и концертов. В составе этой группы Билл Эванс записал четыре альбома, что помогло ему сразу войти в элиту мирового джаза.

Сегодня в арсенале Билла Эванса сотрудничество едва ли не со всеми великими джазовыми музыкантами современности: басистом Виктором Бейли, гитаристом Чаком Лоубом, ударником Деннисом Чемберсом, гитаристом группы Стинга Police Энди Саммерсом, Миком Джаггером, Дейвом Грузином, Дэвидом Санборном, Роном Картером, Трилок Гурту, Херби Хенкоком, Джоном Скофильдом, Хайрамом Баллоком.

Soul (душа) - Soulgrass (дословно - "душа травы"), а одноименный диск Билла Эванса номинируется на "Грэмми". Музыкальный стиль проекта Soulgrass - взрывная смесь джаза и блюграсса (традиционной американской музыки). "Идея мне пришла в голову, конечно, сумасшедшая, - признается сам Эванс. - Никто прежде не смешивал блюграсс и джаз - это гибрид! Но мне всегда нравилось звучание мандолины, банджо, скрипки и гитары, и я подумал: почему бы не попробовать?!".

Продолжая идеи Soulgrass, весной 2008 года Эванс выпустил альбом The other side of something, в записи которого приняли участие Бела Флэк, Виктор Бейли, Виктор Вутен, Сэм Буш, Деннис Чемберс, Ричард Бона. На пластинке Эванс снова поет, играет на клавишных и на разновидностях саксофона (тенор, альт, сопрано и баритон).

Карлу Кук называют одной из лучших джазовых вокалисток последнего десятилетия. Она обладает очень гибким, "бархатным" голосом и владеет огромным репертуаром. Она имеет университетское музыкальное образование, "Грэмми" в категории "Лучшее джазовое вокальное исполнение" за дебютный альбом 1999 года It's All About Love и престижную премию американской Ассоциации независимой музыки "Лучший джазовый вокал". Карла Кук прекрасно чувствует себя в самых разных стилях и виртуозно импровизирует.

Первый Международный фестиваль джазовой музыки "Джаз на Байкале" состоялся в июне 2006 года. Тогда перед иркутянами выступили около 20 ярчайших джазовых коллективов и музыкантов США и России. Тогда же в Иркутске побывала знаменитая американская джазовая певица Шейла Джордан, свидетельница всех основных джазовых событий XX века. Американская певица всего на десять лет моложе Эллы Фитцджеральд, ей 78 лет, больше 50 из них она поет джаз.

Украшением первого фестиваля стал народный артист России Давид Голощекин - уникальный инструменталист, профессор, основатель и художественный руководитель единственной в стране государственной джазовой филармонии, лауреат премии "Золотой Аполлон" Фонда имени П.И.Чайковского, выдающийся музыкант и композитор, педагог, ученики которого составляют гордость современного российского джаза, советник губернатора Санкт-Петербурга по культуре...

Иркутяне имели возможность услышать и барабанщика Олега Бутмана (живущего сейчас в США) со своим трио, певицу Патрисию Грант (США), Алекса Нахимовски (США), Фрэнка Лэйси (США), Грэга Бэнди (США), Алексея Подымкина (Россия), Дмитрия Аверченкова (Россия), Сергея Кушилкина (Россия), ансамбль "Доктор Джаз" (Иркутск) и другие коллективы Иркутска.

Выступления японской вокалистки Кейко Моришита, которая поет традиционный джаз с этническим уклоном, и культовых музыкантов современного джаза, обладателей премии "Грэмми" группы David Kikoski Quartet (США) во главе со знаменитым пианистом Дэвидом Кикоски, трубача Джоша Эванса, приезд легендарного саксофониста Бенни Голсона со своим квартетом - вот яркие моменты фестивалей "Джаз на Байкале".

В фестивале 2008 года приняли участие более 30 музыкантов из России, Европы, США, Японии и Филиппин. Это один из ярчайших джаз-рок и фьюжн-гитаристов современности Майкл Штерн, знаменитый музыкант Джеймс Сполдинг, чье великое множество заслуг перед историей американской джазовой музыки не знает границ. Долгожданным для иркутян стало выступление японской джазовой певицы Шарито в сопровождении биг-бенда под управлением Арсения Володина (Иркутск) и трио Алекса Нахимовски. Одной из самых удачных и ярких страниц фестиваля стала игра трио Якова Окуня (Москва).

Организаторы нынешнего фестиваля, как и все поклонники джазовых направлений в музыке, надеются, что и предстоящий праздник не обманет их лучших ожиданий. А главной своей задачей продюсерский центр видит сохранение и дальнейшее развитие проекта "Джаз на Байкале".

Автор: Любовь Сухаревская © Байкальские Вести КУЛЬТУРА, ИРКУТСК  3338 03.06.2009, 15:06  323
URL: <https://babr24.com/?ADE=78177> Bytes: 7302 / 7302 [Версия для печати](#)

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [Джем](#)

- [ВКонтакте](#)

- *Одноклассники*

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Любовь
Сухаревская.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)